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洛阳市2016-2017学年高中三年级第三次统一考试
数学试卷（理）
第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1·已知复数[image: image101.png]


（其中i为虚数单位），则[image: image2.wmf]z
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A．[image: image5.wmf]Æ



B．{(3,0),(0,2)}

C．[一2,2]

D．[一3,3]
3.已知a、b∈R，则“ab=1”是“直线“ax+y-l=0和直线x+by-1=0平行”的(   )

A．充分不必要条件

B．充要条件
C．必要不充分条件

D．既不充分又不必要条件
[image: image95.png]


4．利用如图算法在平面直角坐标系上打印一系列点，则打印的点在圆x2+y2=25内的个数为(   )

A．2
B．3
C．4
D．5
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，则[image: image8.wmf]2017

a

的值为(   )

A．[image: image9.wmf]2

p
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D．[image: image12.wmf]p
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6．祖冲之之子祖暅是找国南北朝时代伟大的科学家，他在实践的基础上提出了体积计算的原理：“幂势既同，则积不容异”．意思是，如果两个等高的几何体在同高处截得的截面面积恒等，那么这两个几何体的体积相等．此即祖咂原理，利用这个原理求球的体积时，需要构造一个满足条件的几何体，已知该几何体三视图如图所示，用一个与该几何体的下底面平行相距为h(0<h<2)的平面截该几何体，则截面面积为(   )WWW.ziyuanku.com
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7．已知随机变量[image: image17.wmf](
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，其正态分布密度曲线如图所示，若向正方形OABC中随机投掷10000个点，则落入阴影部分的点的个数的估计值为(   )

A．6038
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8．已知实数x，y满足[image: image22.png]XxX—y+62=>0,
x+y2>0,
x < 3.



若目标函数Z=ax+y的最大值为[image: image23.wmf]39
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9．若空间中四个不重合的平面[image: image29.wmf]1234
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11.已知点A足抛物线[image: image41.wmf]2
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的对称轴与准线的交点，点B为抛物线的焦点，P在抛物线上且满足[image: image42.wmf]PAmPB
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，当m取最大值时，点P恰好在以A，B为焦点的双曲线上，则双曲线的离心率为(   )
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12．已知函数[image: image47.wmf](
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成立，则n的取值集合是(   )

A．{2,3,4,5}

B．{2,3}

C．{2,3,5}

D．{2,3,4}

第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题：本大题共4个小题，每小题5分，共20分．
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14.等比数列[image: image59.wmf]{
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15．已知直三棱柱ABC-A1B1C1中，AB=3，AC=4，AB⊥AC，AA1=2,则该三棱柱内切球的表面积与外接球的表面积的和为              ．
16．已知函数[image: image63.wmf](
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恒成立的实数t的最小值为              ．
三、解答题：本大题共6个小题，共70分，解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算
步骤．
17．（本小题满分12分）
已知函数[image: image70.wmf](
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的图象向左平移[image: image72.wmf]6
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个单位后得到g(x)的图象，且y=g(x)在区间[image: image73.wmf],
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内的最小值为[image: image74.wmf]3
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(1)求m的值；
(2)在锐角△ABC中，若[image: image75.wmf]1

3

22

C

g

æö

=-+

ç÷

èø

，求sinA+cosB的取值范围．
18.（本小题满分12分）
如图，在直三棱柱ABC-A1B1C1中，∠BAC=90°，AB=AC=AA1=2，E是BC中点．
(1)求证：A1B//平面AEC1；
(2)在棱AA1上存在一点M，满足B1M⊥C1E，求平面MEC1与平面ABB1A1所成锐二面角的余弦值．
[image: image100.png]
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19.（本小题满分12分）
某市为了了解全民健身运动开展的效果，选择甲、乙两个相似的小区作对比，一年前在甲小区利用体育彩票基金建设了健身广场，一年后分别在两小区采用简单随机抽样的方法抽取20人作为样本，进行身体综合素质测试，测试得分分数的茎叶图（其中十位为茎，个们为叶）如图：
(1)求甲小区和乙小区的中位数；
(2)身体综合素质测试成绩在60分以上(含60)的人称为“身体综合素质良好”，否则称为“身体综合素质一般”。以样本中的频率作为概率，两小区人口都按1000人计算，填写下列2×2列联表，
	
	甲小区(有健康广场)
	乙小区(无健康广场)
	合计

	身体综合素质良好
	
	
	

	身体综合素质一般
	
	
	

	合计
	
	
	


并判断是否有97.5％把握认为“身体综合素质良好”与“小区是否建设健身广场”有关？
（附：
	P(K2>k)
	0.10
	0.05
	0.025
	0.01
	0.005

	k0
	1.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
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20．（本小题满分12分）
已知椭圆[image: image77.wmf](
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的离心率为[image: image78.wmf]2

2

，右焦点为F，上顶点为A，且△AOF的面积为[image: image79.wmf]1

2

（O为坐标原点）．
(1)求椭圆C的方程；
(2)若点M在以椭圆C的短轴为直径的圆上，且M在第一象限，过M作此圆的切线交椭圆于P，Q两点．试问△PFQ的周长是否为定值？若是，求此定值；若不是，说明理由．中/华-资*源%库
21.（本小题满分12分）
已知函数[image: image80.wmf](
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(1)若a=1，求[image: image81.wmf](
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在x=0处的切线方程；
(2)若[image: image82.wmf](
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fx

在区间[0，1）上单调递减，求a的取值范围；
(3)求证：[image: image83.wmf](
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请考生在第22、23题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分，做答时，用2B铪笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑．
22.（本小题满分10分）选修4-4:坐标系与参数方程
在平面直角坐标系中，以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，已知曲线C的极坐标方程为[image: image84.wmf]2
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(m>0)，过点P(-2，-4)且倾斜角为[image: image85.wmf]4

p

的直线l与曲线C相交于A，B两点．中·华.资*源%库 ziyuanku.com

(1)写出曲线C的直角坐标方程和直线l的普通方程；
(2)若[image: image86.wmf]2
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，求m的值．
23.（本小题满分10分）选修4-5:不等式选讲
设不等式[image: image87.wmf]0212
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的解集为M，a，b∈M
(1)证明：[image: image88.wmf]13

24
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；
(2)比较[image: image89.wmf]412-
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与

的大小，并说明理由.
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